

# 左手动了手术 右手“还能量体温”

这名80后党员“轻伤不下火线”

一天时间,协助社区对400余户居民进行入户排摸,却很少有人知道周杰、陈飞这两个“80后”党员都是抱恙奋战在抗“疫”第一线。



▲陈飞(左)和同事准备进户排摸。

◀周杰在给居民量体温。

为进一步加强疫情防控,连日来,大榭开发区各级党组织组织广大党员干部下沉到一线,协助做好排摸清零、卡点检查等工作。来自宁波大榭开发区房产(工程)公司的周杰、陈飞就在其中。

跟随社区工作人员,周杰和陈飞参与到大榭街道海文花园部分居民的入户体温测量和信息登记工作中。他们兵分两路,在社工的帮助下,仅用了一天时间就完成12栋楼400余住户的排摸工作。

很多人不知道,周杰在1月20日刚做完左手腕囊肿切除手

术。手术虽然不大,但前后也住了几天院,而且目前仍要定期到医院换药。陈飞有较为严重的低血糖症,排摸工作强度大、耗时长,而且无法按时吃饭,陈飞就揣了一口袋的糖果,以备不时之需。

“我们向公司员工尤其是党员发出参与疫情防控的号召时,他俩都是主动请缨。周杰还说,他是大榭人,比较熟悉情况,坚决要求承担辛苦的进楼进户排摸工作。”宁波大榭开发区房产(工程)公司党支部负责人说。

“我左手虽然做了手术,但右手没问题,帮忙量体温完全没有

问题,为什么要特殊照顾?”周杰说,眼下正值疫情防控的关键时期,多一个人参与,就能更快完成排摸工作。

记者从大榭房产(工程)公司了解到,新年伊始,该公司的10多名党员干部放弃休假,连续作战,驻守在大榭一桥卡点排查、工地项目现场排查等一线,努力管好疫情防控的“责任田”。

面对辛苦,他们说得多的一句话是“不忘初心,共产党员关键时刻就要豁得出去,这是我们的责任和使命”。

记者 石承承 通讯员 金一恒

## 大山深处的防疫“女战士”

夜以继日奋战在疫情防控第一线,无暇照顾儿子,就把儿子带上山,让儿子在山上度过了难忘的五天四夜和一个特殊的生日。这是发生在四明山镇社务办主任鲁赞身上的真实故事。

为防控疫情,作为一名共产党员,鲁赞已经连续在山上工作了10多天,眼睛满布血丝,脸上长出痘痘,嘴唇开裂出血。

1月24日(除夕)19点,四明山镇已是一片寂静,刺骨的寒冷从四周涌来,鲁赞在办公室里忙完手上的工作,站起来活动了一下筋骨。这时,她突然想起,镇里的宗教场所、文化礼堂、欢乐大舞台、老年活动室等,按要求必须全部关闭,落实情况怎么样?责任心驱使她再去各村巡查一遍。

她一把抓过桌上的车钥匙,三步并作两步跑下楼梯,发动汽车,驶出镇政府。

此时,大山里浓雾四起,山区道路更加难行,鲁赞打起精神,小心翼翼行驶在弯弯曲曲的山路上。大山、棠溪、溪山……直到最西北角的悬岩村,仔细巡查后发现所有场所都已关闭,这才放心回去。

到镇上已快到22点,她拖着一身疲惫,回到寝室休息。

四明山镇地域广,又以老年人居多,疫情防控艰巨,除了下村入户排摸重点人员外,作为社务办主任,鲁赞每天还要花大量时间做好信息登记、汇总、上报工作,事情一件接着一件,而且时间紧、责任重,经常忙得错过吃饭时间。

1月22日开始,她连续多日坚守在山上,没有回一次家。儿子无人照顾,非要跟着妈妈到山上去。她怀着心酸与内疚,咬咬牙回了一趟家,把儿子带上了山。

那天是1月27日(正月初三),刚好是儿子的生日,她好不容易才抽出一段时间,带着儿子去买了些水果、营养品,来到镇卫生院,送给同样忙碌的医护人员,向他们表达自己的敬意,给孩子过了一个有意义的生日。

“防控疫情,责任重大,来不得半点马虎和懈怠,这些都是我应该做的事,而且必须全力以赴把它做好。”鲁赞说。朴实的话道出了大山深处一位“女战士”的使命和担当。

记者 顾嘉懿 通讯员 杨明 胡建东

## 余姚梁弄 90后干部站岗、入村显担当



黄徐洁(右)入村登记信息。



戴眼镜者为鲁华(右一)。

余姚梁弄镇有两位1990年出生的青年党员干部,面临疫情这场“大考”,在用实际行动填写自己的答卷。

鲁华是余姚梁弄镇横坎头村党委副书记。疫情面前,他第一时间主动请战,勇于挑担,冲在疫情防控第一线。

梁弄是四明山的北大门,鲁华主动请缨,带领广大青年团干,联合税务机关干部,组建24小时疫情防控志愿团队,在四明山山门设卡盘查。

无畏风雨,不惧寒冻,坚持人车同查,通行必测温,游客必劝返,可疑必留观,外籍必登记。10多天来,累计检查行车近万辆,劝返1132辆,测温2万多人次。

内防扩散、外防输入,是当前基层防疫的重心。梁弄镇横坎头村党员、村干部黄徐洁,就在为“红村”筑牢屏障这件事上默默付出。

为发挥党员先锋模范作用,横坎头村“最美90后”黄徐洁主动加入到防疫一线。挨家挨户分发口

罩和《横坎头村防控疫情临时村规民约》,上门排摸村民健康状况和人员来往情况是她每日固定工作。

同时,还要对进出村庄的车辆和人员登记备案,劝导外来游客返程回家。

家里开了一个“网红”农家乐,但黄徐洁在春节期间主动劝退了100余桌订单。

她还充分利用广播、视频宣传疫情情况,切实提高村民的防范意识。

记者 顾嘉懿 通讯员 杨明 郑明



夜间,鲁赞仍在办公室工作。